

教牧關顧中心代禱信(112/03/20·No.32)

親愛的牧長同工、弟兄姊妹平安:

好久未寫代禱信,經過一個寒冬,近日又到了春暖花開的時候。回想過去一年,好幾個協談個案,或是我們關顧陪伴的教牧同工,還有自己,都在十分艱難,不知如何走下去的狀況,甚至有時連活命的指望似乎都斷絕的狀況。但憐憫我們的神,在農曆年前後,讓看似無解絕望的狀況,卻一件件似乎有了轉機。在這暴風雨後的寧靜,讓人打從心底發出從敬畏的心,安靜等候觀看神的作為。

今年 01/09 關光濂老師「教牧關懷者的自我關顧」實體講座,有 42 人參加。他提到教牧關懷者比較須注意的有兩方面: 崩耗 (burnout) 及「替代性的創傷」。的確,很多助人者在幫助人的過程中,也吸納了對方的情緒與經驗,受到內在創傷而不自知,這也是相當需要自我關照的部分。

03/13 的線上講座「成癮者的陪伴與治療」,由王倩倩老師主講,大約有 185 人上線參加。倩倩老師真誠直率地跟我們分享幫助許多過來人的實戰經驗,及多年來的研究,讓許多聽眾回饋,包括助人者、過來人與家屬,都覺深深獲益。例如,她提出「處理失敗的能力」是戒癮者亟需培養的能力,這的確是協助者所常忽略的。另外,例如,不願意戒怎麼辦?她認為上癮者常必須等落入人生的谷底,才能有想要改變的可能。倩倩老師有許多的洞見,有興趣者可上信神影音網站觀看(https://www.youtube.com/@hsinshencls)。倩倩老師也很盼望能成立成癮者輔導者,及家屬互助團體,她樂意成為他們的顧問。請為這事代禱。

04/17(一)牧關將有一場特別為單身女傳道舉辦的線上講座「單身女傳道的關顧與自處之道」。這是過去一年在關顧教牧同工時,牧關志工們的呼聲,希望我們能為這一群在教會中默默付出,甚或扛起半邊天,卻常被忽略她們需要,或忽視她們存在的單身女傳道做些甚麼。這是我們初步微小的心意,盼望能拋磚引玉讓教會能更多正視這群單身女傳道的需要。我們請到長老會的連媽媽牧師來談這個議題。媽媽牧師先生早逝,單身服事數十年,已進入退而不休的年齡。她神學院畢業後就一直在牧會,也曾調派到長老會總會服事,不僅是親身體驗,也對許多女牧者有近距離的觀察與接觸。這是我們邀請她來談這個題目的原因。請為她禱告,也請將這樣的訊息傳遞給需要的女傳道,或關心這個議題的牧長及教會弟兄姊妹。

我們這學期牧關中心也開了一個線上繼續教育課程:「整合基督信仰與心理學的教牧輔導:整合理念與實作」的線上課程,由陳秉華教授授課,從03/06-05/15,每個周一共10次,合計25小時。有30人報名參加。是理論與實務個案討論並重的課程。與會者皆是實際參與關顧與輔導的牧養同工/信徒/基督徒心理師,請為聽的與講的代禱,雙方都可獲益。

(SE XPLCTOS)

關顧與輔導方面今年1月份服務統計人次為 32人次。二月份服務統計人次為 53人次。 去年1月至12月參與講座人數共 834人次;關顧與輔導人次:714人次。願神繼續使用牧關 中心,成為牧長同工及眾人的幫助。

財務方面,很感謝神,讓我們在財務上漸趨穩定,非常謝謝弟兄姊妹們的關心、代禱與 奉獻(詳見附註)。

人事方面,因本人今年已達屆齡退休的年齡,預計於7月31日離職。請為牧關中心未來的人事安排代禱。關顧陪伴教牧同工、宣教士、神學生和他們的眷屬,是一件不容易,但重要且有意義的服事。這個服事,我相信並不一定要誰來做,乃在於那呼召人的神。若是出於神,耶和華的熱心必成就這事,也必賜給祂所選召的人足夠的恩典與力量,和及時的幫助。這是牧關過去三年半來的經歷。

寒假中外出旅遊的意外收穫,在花蓮與信神、華神、道生校友歡聚。在台東參加了一位

沉寂多年,復出牧會的校友就任禮拜,也見到的他在信神幾個的死黨。我問他的太太走這麼一遭有何感想,她只說一句話:「兄弟相愛,撼山河!」的確,只有切實彼此相愛,真實的肢體連結陪伴,才能支持天路客,在各樣的磨難中,繼續跟隨主走天路。願神保守凡是屬祂的人!



02/05 與道生、華神、信神校友相聚

您的同工

謝娜新敬上

*附註 財務

111年1-12月教牧關顧中心的總收支如下:

奉獻合計 支出合計 本期結餘 前年結餘 累計結餘 987,236 597,335 411,707 399,350 811,051 元

112 年總預算 1,065,546 元(去年編列只有一位半職同工的薪資,今年編列的是 1.5 位同工的薪資)

112年1月份

奉獻收入 98, 400 元,支出 78, 449 元,本期結餘 19, 951 元,累計結餘:831,002 元。 112 年 2 月份

奉獻收入 56,550 元,支出 45,908 元,本期結餘 10,642 元。累計結餘:841,644 元。